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 Oggetto:    Opposizione trasmissione flussi spese scolastiche ad Agenzia delle Entrate   

                      contributi scolastici versati nell’anno d’imposta 2023 (da 01/01/23 a 31/12/23).  

 

       Si comunica che, a partire dall’anno d’imposta 2023, gli istituti scolastici sono tenuti ad inviare all’Agenzia delle Entrate una 

comunicazione contenente i dati relativi alle spese per istruzione scolastica e alle erogazioni liberali ricevute nonché i dati 

relativi ai rimborsi delle spese scolastiche e alle erogazioni liberali restituite ai soggetti persone fisiche con riferimento all’anno 

d’imposta precedente. 

         I contribuenti che hanno sostenuto spese scolastiche e/o hanno effettuato erogazioni liberali a favore degli istituti 

scolastici, possono esprimere l’opposizione a tale trasmissione: cioè possono manifestare la volontà di non rendere disponibili 

all'Agenzia delle Entrate i dati relativi a tali spese ed erogazioni e dei relativi rimborsi ricevuti e di non farli inserire nella propria 

dichiarazione precompilata. 

        Si allega alla presente il modulo da compilare per opporsi alla trasmissione all’Agenzia delle Entrate delle informazioni 

contabili relative alle spese scolastiche sostenute e alle erogazioni liberali effettuate a favore degli istituti scolastici nell’anno 

fiscale 2023, ai fini dell’elaborazione della dichiarazione dei redditi precompilata.  

         I genitori/tutori che entro il 31 dicembre non hanno presentato alla scuola opposizione ma che non vogliono far inserire 

direttamente i dati delle spese sostenute nella dichiarazione precompilata (se sussistono i requisiti per la detraibilità), possono 

farlo direttamente all’Agenzia delle Entrate compilando il modulo predisposto dalla stessa Agenzia (allegato alla presente) e 

inviarlo entro il 16 marzo 2024, al seguente indirizzo email: opposizioneutilizzospesescolastiche@agenziaentrate.it. 

          Coloro che hanno già espresso opposizione in fase di pagamento barrando la relativa casella nelle schermate di PagoPa, 

non dovranno fare nulla. 

         Si ricorda, come già evidenziato, che l’Istituto scolastico è OBBLIGATO ad effettuare la comunicazione delle informazioni 

previste e che il contribuente, in questa fase, può solo comunicare (se vuole) l’opposizione all’inserimento nella dichiarazione 

precompilata direttamente all’Agenzia delle Entrate. Nel caso di opposizione, l’Agenzia delle Entrate cancellerà le informazioni 

ricevute dalla scuola. 

 

             Il Dirigente Scolastico 

                           Dott. Francesco Praticò 

 
       firma autografa sostituita a mezzo stampa 

                                                            ex articolo 3, comma 2 D.Lgs 39/93 
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